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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: Προσπάθεια απαγόρευσης και κατάσχεσης εφημερίδας σε νεοσύλλεκτο στο Κέντρο 
Εκπαίδευσης Ειδικών Δυνάμεων στη Νέα Πέραμο Αττικής  

Σύμφωνα με επιστολή νεοσύλλεκτου φαντάρου, που παρουσιάστηκε στο Κέντρο 

Εκπαίδευσης Ειδικών Δυνάμεων (ΚΕΕΔ) στη Νέα Πέραμο Αττικής, έγινε προσπάθεια από 

στέλεχος της μονάδας να του κατασχεθεί η εφημερίδα “Ριζοσπάστης”, που είναι όργανο της 

Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ,  που υπήρχε στην αποσκευή του. Το χιλιοειπωμένο 

αντιδραστικό επιχείρημα που ειπώθηκε στον φαντάρο από το στέλεχος της μονάδας ήταν 

ότι απαγορεύονται οι εφημερίδες στο στρατό. 

Επιπλέον με εντολή της διοίκηση της μονάδας πραγματοποιήθηκαν καψόνια στους 

νεοσύλλεκτους προσπαθώντας να στρέψει τους υπόλοιπους φαντάρους απέναντί του. 

Κανένας δεν έχει το δικαίωμα να προσβάλει και να εξευτελίζει την προσωπικότητα και τις 

απόψεις που εκφράζουν οι φαντάροι. 

Η κυβέρνηση έχει μεγάλες ευθύνες για την καταπάτηση των δικαιωμάτων των φαντάρων. 

Θέλει να επιβάλλει σιγή νεκροταφείου στις μονάδες τη στιγμή που στέλνει στρατεύματα εκτός 

συνόρων με την ολοένα και πιο ενεργή συμμετοχή της στις ιμπεριαλιστικές πολεμικές 

συγκρούσεις. Όλα αυτά είναι ενταγμένα, όπως είπε ο Υπουργός Άμυνας, στην ανάγκη 

αλλαγής κουλτούρας ώστε να συνηθίσει ο λαός μας και τα στρατευμένα παιδιά του να 

βλέπουν φέρετρα.  

Ο φαντάρος κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής του θητείας διατηρεί τα δικαιώματα που 

είχε στην προηγούμενη ζωή του. Έχει το αναφαίρετο δικαίωμα να ενημερώνεται για τις 

εξελίξεις και είναι κατοχυρωμένη η ελευθερία στη λήψη και μετάδοση της πληροφόρησης. 

Επίσης έχει το δικαίωμα να εκφράζει τη γνώμη του για ότι συμβαίνει τόσο μέσα στην μονάδα 

όσο και γενικότερα. Είναι απαράδεκτο να πραγματοποιούνται καψόνια στα στρατόπεδα. 

Αυτές οι πρακτικές είναι καταδικαστέες θυμίζουν μαύρες εποχές και του αντικομμουνισμού.   

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Να σταματήσει η αντιδραστική εφαρμογή καψονιών στο ΚΕΕΔ καθώς και σε όλες τις άλλες 

μονάδες. 

- Να σταματήσει κάθε εμπόδιο στο δικαίωμα των φαντάρων στην ενημέρωση και μέσω του 

τύπου και του "Ριζοσπάστη", που είναι όργανο της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ. 
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